



接地气 添灵气 聚人气

彭李新时代文明实践花艳果丰

滨州日报/滨州网通讯员 夏玉忠

今年以来,滨城区彭李街道联合各社区深入开展新时代文明实践活... 通过科普讲座、文化展演、志愿服务等不同形式,一场场活动丰富多彩,既能接地气、扬正气,又能聚民心、暖人心,让新时代文明实践绽放出美丽之花、结出丰硕果实。

科普讲座接地气

6月4日,黄河社区服务站组织开展“文明旅游进社区”知识普及活动,以“开展文明旅游宣传引导,提高市民文明旅游程度”为主题,通过发放文明旅游宣传材料,介绍《旅游法》中关于游客在出游中的权利、义务和责任,普及旅游知识,讲解旅游注意事项等,为辖区居民外出旅游、文明旅游出招支招,受到居民们的一致好评。

街道从深化社普及入手,深入开展社普及志愿服务活动,组织消防、公安、医院、计生协会等专家、科技人员深入社区、村居、学校等场所,开展消防安全、防诈骗等科普讲座以及医疗卫生科普知识宣传、免费义诊等志愿服务活动。

日前,山东省新时代文明实践社普及志愿服务活动走进大河社区,

山东剪纸文化研究中心服务队的社普及志愿者给四点半学校的孩子开办剪纸体验课堂;街道卫生计生办联合市妇幼保健院举办“孕妈妈”专题保健知识讲座,使准妈妈对孕产期保健的重要性和必要性有了更进一步的认识;“全国防灾减灾日”之际,街道组织应急办、综合行政执法中队到滨州技术学院开展“防震减灾”进校园综合宣传活动……一场场科普活动接地气、够实用,有力地提高了辖区居民的文明素养。

文化活动添灵气

6月5日,由区文化馆彭李分馆和为民社区举办的“非遗保护你我同行”“金晖为老 非遗文化进社区”活动,在为民社区二楼非物质文化遗产展厅举办。辖区部分党员和群众参观了区非物质文化遗产展厅,了解了滨城区的民间剪纸、芝麻酥糖、布老虎、棉絮小鸡、东路大鼓等非物质文化遗产;祥龙票社的京剧票友现场表演了精彩的传统曲目,赢得了观众的阵阵掌声。通过活动开展,既弘扬了传统文化,又增强了广大党员群众保护非物质文化遗产的意识。

志愿服务聚人气

为深入开展新时代文明实践活... 自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,街道组建30余支文体队伍,积极吸纳文艺骨干、文化能人、非遗传承人等,打造了一支有技能、爱奉献的文化服务志愿者队伍,精心规划设计接地气、有灵气、聚人气的文化项目,贯穿全年,不论寒暑,广泛、持续、深入开展各项文化志愿服务活动,增强群众文化生活获得感、幸福感,不断满足人民日益增长的精神文化需求。

近日,滨城区关工委在彭李街道召开专题座谈,为街道3名市级“五好”志愿者及7名区级“五好”志愿者颁发了证书。近年来,街道不断壮大“五老”志愿者队伍,通过多种方式鼓励和引导他们发挥模范作用,弘扬党的优良传统,传承红色基因,关心下一代健康成长,取得了实实在在的效果。

富安社区联合共驻共建单位东方神参走访慰问万隆小区3位80岁以上老人;黄河社区组织东方红家政的志愿者,为社区老人精心理发,免费为老

人清洗油烟机,帮助老人解决实际困难;龄航口腔医院的医疗志愿者,为黄河社区老人进行口腔健康检查公益活动;大河社区组织开展了“关爱老人·健康在线”老人免费健康体检及健康体检活动,连续三天时间,共为辖区120余名老年人进行了免费健康体检……

街道把志愿服务作为新时代文明实践的一项重要内容来抓,广泛开展市民文明礼仪知识、文明交通劝导、环境卫生整治、关爱老年人等志愿服务活动。中海义工、新尚志愿者等20余支志愿服务队伍已经成为当地一道亮丽的风景线。目前,街道累计注册志愿者2万余人,有效推动了新时代文明实践志愿服务活动的深入开展。

街道、社区结合各自实际,充分利用节假日、重大活动节点,精心组织开展人们便于参与、乐于参与的一系列文明实践志愿服务活动,真心实意为居民群众办好事、办实事、解难事。一场场志愿服务活动,如春风化雨,浸润心灵、温暖人心,树立文明新风、培育时代新人,为建设“幸福彭李”凝聚起强大正能量。

无棣开展农机科技培训

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 徐海霞 报道)为提升农机推广队伍服务基层的能力,近日,无棣县农机服务中心举办2019年基层农机推广体系改革与建设项目培训班,就智慧农机、农机产品的鉴定推广以及农机发展的前景等内容,对来自全县各农机合作社理事长、农机手、农机科技示范主体等近100人进行了培训。

此次培训重点围绕“两全两高”农机化发展目标,以提升服务能力为中心,以提高服务供给质量效率为主攻方向,以新型农机经营主体为重点服务对象,通过改革创新,打造示范服务平台,大力推广绿色高效、先进适用农机化新技术、新机具,培育精干高效农机技术推广队伍,切实发挥科技对农业增效、农民增收和农产品竞争力增强的支撑推动作用。

突出网格化管理服务

富源网格员集中学习智能应用软件



滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 贾海宁 陈芳晓 报道)“请大家打开手机APP,下面我们来详细讲解一下APP的操作使用,大家可以跟着我一步一步进行操作。”近日,在沾化区富源街道,新选拔的132名网格员拿着统一配发的手机终端,正在学习如何使用沾化区社会治安综合治理信息应用系统APP。

据了解,这款APP涵盖了人口管理、辖区巡查、矛盾纠纷排查化解、社会治安等多种功能,村级网格员在村内发现本级网格无法处理的问题,可以通过APP拍照上传,街道网格办通过服务管理平台

第一时间获悉,然后按办理权限分流到相关科室、部门进行处理,并将处理结果反馈至村级网格员。同时,街道接到问题线索,也可以通过APP通知相应村级网格员调查了解情况,并通过服务管理平台实时跟进现场情况、及时处理问题,这种智能双向应用使社会治理工作更加顺畅有序。

今年以来,富源街道进一步创新社会治理方式,以网格化管理服务为抓手,通过实施“设”网格、“选”人员、“定”职责、“建”平台、“管”队伍,突出智能应用,初步形成了更加精准化、主动化、数字化、职业化的网格化服务管理新模式。

市东街道“城市品质提升”系列报道(七)

“五型”集体经济为村居公共事业发展提供强力支撑

滨州日报/滨州网讯(记者 樊飞 通讯员 安晓东 报道)图为滨城区市东街道桃李居委会在桃李花卉市场南侧广场设立防护围挡,将场地出租给二手车公司,每年收取租金49.8万元,租金将全部用于老年金发放等项为民惠民支出。



为进一步推进农村集体经济体制改革,解决“有钱办事”的问题,市东街道结合村居实际,精心打造“房产型”“市场型”“项目型”“服务型”“特色型”的“五型”集体经济发展模式,推动农村集体经济破题。截至目前,街道26个村居有经营性收入的村居达20个,占村居总数的77%。

农村集体经济的不断壮大,为村居公共事业发展提供了强力支撑。街道各村居不断加大在公共服务设施、民生公益事业等方面的投入,村容村貌焕然一新,民生保障体系日益完善,基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用得到了更好地发挥。

文化为旅游喝彩 旅游为文化添彩

海丰街道打造多样文旅融合节庆活动

杏福广场上,庆祝第七届大齐黄金杏采摘节的演出给村民送上了一场文旅融合盛宴。

近年来,海丰街道创新“文化+旅游”发展模式,实施文旅融合战略,推动了文化、旅游互动。创新文化体制机制。街道成立了文旅工作领导小组,组建了文化和旅游办公室,配备了由街道干部、旅游示范点、文艺骨干组成的文旅工作队伍。

创新文旅宣传平台。街道注册了微信公众号,创作设计了“文化海丰”

主题标识,开办了《海丰文化旅游》推宣交流简报,定期开展海丰文旅座谈会、媒体关注活动,以活动促实效。

创新文旅融合模式。街道坚持文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体,借助丰富的旅游资源,打造了大齐杏花节、大齐黄金杏采摘节、后牛庭院冬枣节、八里绿洲葡萄采摘节、润春休闲农场欢乐家庭汇等文旅融合节庆活动,丰富了文化和旅游市场。

创新文旅融合产品。街道拍摄了全县第一部文化旅游主题歌MV《杏

花之恋》,精编了《诗画大齐》和《印象大齐》文旅宣传画册,打造了以社区为主体的百日消夏文化品牌。

创新社区文化阵地。街道建立了街道部门指导、社区主动组织、村民广泛参与的文化互动局面。每年定期开展“文化惠民百日消夏”活动,定期协调由市县购买的文艺下乡活动来街道,指导三个社区开展了常态化的广场舞大赛和文艺汇演活动,形成了具有海丰特色的“文化为旅游喝彩,旅游为文化添彩”的文旅融合发展格局。



滨州日报/滨州网讯(记者 邵一楠 通讯员 高士东 徐增虎 报道)6月5日傍晚,在无棣县海丰街道大齐村的



记者蹲点手记:在青藏铁路感受生命的奔涌

六月的藏北草原,藏羚羊迎来了迁徙季。在这片横跨西藏、青海的土地上,成群结队的高原精灵正在释放它们奔涌的原生态活力。

六月的青藏高原,正值旅游旺季,大批游客沿着青藏铁路源源不断地来到青海、西藏,为两省区经济发展注入活力。

这就是青藏铁路,一条可以感受生命奔涌和时代脉搏的神奇铁路。

在1956公里的青藏铁路上,雪山、草原、山川、河流、湖泊、牛羊与沿线的铁路工作者交替走入乘客的视野。一场自然与人文景观的画卷缓缓拉开。在青藏铁路通车13年之际,记者通过15天蹲点采访,走近铁路背后默默无闻的工作者,也感受着他们无声而奔涌的力量。

在关角隧道里,桥隧工人们的作业灯如夜空中的星光,点亮隧道的漆黑。54岁的桥隧工吴瑞青是老关角隧道桥隧工区的最后一任工长。30年间,他在漆黑的隧道里与铁轨相伴,跟内燃机留下的油烟味“斗争”,用放大镜

检查发生在轨道上的任何细小变化。

1958年开工建设的老关角隧道,位于青海省海西蒙古族藏族自治州天峻县境内,隧道全长4.01公里,平均海拔3600米。2014年12月,老关角隧道关闭,历时7年建成的新关角隧道通车,成为世界高海拔第一长隧。

随着一声汽笛鸣响,记者乘坐的工程车停在了新关角隧道中部,工人们一个个头戴夜灯,迅速拿着工具分头到各处,而隧道里弥漫着厚重的扬尘,即便戴着口罩也呛得人直想咳嗽。为保障每一根铁轨安全,桥隧工每天两次天窗作业,每次作业持续3个多小时。“这份工作对我来说是光荣的,但

对家人,我只觉得亏欠。”即将退休的吴瑞青有些哽咽。

绵延1956公里的青藏铁路上,关角隧道的桥隧工只是众多铁路工作者中的一个缩影。这一路,记者看到许许多多坚守平凡岗位的铁路职工,是他们默默呵护着钢铁大道和沿线的生命安全。

在海拔4513米的那曲,仍旧寒冷的气候,积雪未化的雪山,铁路职工们发紫的嘴唇……这一切,让记者真切感受到此时此地的艰辛。

32岁的丹增卓嘎是那曲行车公寓的一名送餐员,每天从公寓到站台往返35趟,共170份快餐,她的任务是保障列车司机与乘务员的用餐。

高原的天气说变就变,但风雪没有耽搁丹增卓嘎的送餐任务,抬着沉重的保温箱,她为来往的铁路职工送去了温暖。

“这不是最辛苦的工作,还有很多铁路职工在更艰苦的一线。”这是记者在采访中听到的一句话,而一条铁路创造的奇迹与改变或许就是无数个“更艰苦”的努力汇集而成的。

常年的艰苦环境下,一代又一代的青藏铁路人在这化苦为乐,创造了三十余年的安全运营佳绩,守护着青藏高原不断发展前行的希望,让这里“山不再高,路不再漫长”。

重走青藏线,处处感受到高寒缺氧如灯塔般的青藏精神,照亮奋斗不息的前行之路;时刻体会到蜿蜒在世界屋脊的青藏线,正将祖国的温暖铺洒至雪域高原的每一个角落。而青藏铁路于我而言,不再是一张穿越寒冷的钢轨线,而是一张张平凡而坚定的面孔,以及他们身上温暖而奔涌的力量。

(新华社西宁6月12日电)

节能环保知识进校园



6月11日,神华(无棣)新能源公司的技术人员在西小集镇小学为孩子们讲解风力发电和节能环保知识。

为助力当地教育事业发展,近日,该公司先后为西小集镇小学捐助价值万元的书包和3000元的风力发电模型设备。(滨州日报/滨州网通讯员 高士东 杨江元 摄影)

防诈骗知识送到大集上



为提高群众防范电信诈骗意识,6月12日,滨城区市西街道综治办和派出所联合,将防诈骗知识送到南杨大集上。

活动中,工作人员结合部分典型案例讲解电信诈骗的惯用伎俩,当场解答部分群众提出的疑问,引导群众要“不轻信、不汇款、不链接”,遇到情况及时拨打110报

警。工作人员共发放宣传传单1500余份,解答群众咨询百余人次。

此次活动是街道防范电信诈骗“百日攻坚”活动的开始,下一步,街道会结合网络、电视、报纸等宣传载体,根据网格划分,将防范电信诈骗的宣传工作延伸至每个小区、每个村居。(滨州日报/滨州网通讯员 董高峰 李露露 摄影)

黄山街道“地毯式”巡查环境“顽疾”

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 高冰杰 报道)连日来,邹平市黄山街道持续加强网格化管理,200余名机关干部深入辖区31个网格,从早7点到晚9点全天候“地毯式”不间断巡查,及时把巡查到的各项环境“顽疾”记录下来。

针对这些“顽疾”,街道抽调100余名机关干部,联合综合行政执法局和市场监督管理局组成创城攻坚队,针对重点网格的店外经营、乱摆乱放、沿街卫生等问题,进行集中整治。行动中,工作人员为群众办实事,宣传创城知识,引导商户落实“门前五包”责任,确保将辖区内各项环境“顽疾”一一击破。